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Emlékmenet és koszorúzás a doni hősök tiszteletére 
 
A Magyar Tartalékosok 
Szövetsége az idei évben a 
MATASZ DON-80 országos 
rendezvénysorozat keretében 
emlékezik meg a magyar 
katonák, munkaszolgálatosok 
helytállásáról az 1943. januári-
februári Don folyó menti 
harcokban. A rendezvény Zircen 
nyílt meg, majd a Hősök 
emlékművénél koszorúzásra 
került sor és emlékmenet indult. 
 
Január 12-én volt nyolcvan éve a 
magyar történelem egyik 
legtragikusabb eseményének, a doni 
áttörésnek. Ebből az alkalomból 
szervezett rendezvénysorozatot a 
Magyar Tartalékosok Szövetsége. A 
zirci nyitóünnepségen tolmácsolták 
Szalay-Bobrovniczky Kristóf 
honvédelmi miniszter köszöntő 
levelét, aki hadtörténelmünk fekete 
hónapjainak nevezte az akkori 
eseményeket, amely százezernél is 
több magyar fiatal, jól képzett katona 
és harcezred-tiszt életét követelte. Az 
emlékezést és emlékeztetést 
kötelességünknek nevezte. Hang-
súlyozta ugyanakkor azt is, hogy az 

idei rendezvény egy újabb 
megbízatással is bír: a változó 
biztonsági környezet okozta kihívások 
veszélyeire fel kell hívnunk a 
figyelmet. A Bakony menetszázad a 
Zirc – Olaszfalu – Bakonynána – 

Nagyesztergár – Zirc útvonalon 
huszonöt kilométeres táv 
teljesítésével tisztelgett a hős katonák 
előtt. A megemlékezésről készült 
beszámolónk a 4. oldalon olvasható. 

 
 

Életeket menthetnek a füstérzékelők 
 
Füstérzékelő készülékeket szerzett be a Zirci Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
térségünk országgyűlési képviselőjének támogatásával. A veszélyt jelző 
eszközök a társasházak lépcsőházaiba kerülnek felszerelésre és a 
tűzeseteknél nagy segítséget nyújthatnak. 
 

– Több mint négyszáz 
társasházi lakás van Zircen, és 
egyetlen lakásban keletkező 
tűzeset is elegendő ahhoz, 
hogy sok család élete 
munkáját tegye tönkre, hiszen 
nem csak a saját, hanem más 
ingatlanok is károsodhatnak – 
hangsúlyozta ifj. Szelthoffer 
Ferenc, a Zirci Önkormányzati 
Tűzoltóság parancsnoka az 
eszközök jelképes átadóján.  

Az egyik Fáy András utcai 
társasház előtt megtartott 

sajtóeseményen részt vett dr. Kovács Zoltán, térségünk országgyűlési képviselője, 
Ottó Péter polgármester és Kuti Zoltán, a társasházakat kezelő „Zirci Városüzemeltetés” 
Nonprofit Kft. ügyvezetője. (Folytatás a 3. oldalon) 

ANGYALI AJÁNDÉKOK 
 

 
 
Karácsonyi műsorral kedveskedett a 
Zirci Önkormányzati Szolgáltató 
Központ Család- és Gyermekjóléti 
Központja a Zircen és a környékben 
élő rászoruló családoknak. Az 
intézmény Jézuskája játékokkal 
szerzett örömet a gyerekeknek, és a 
felnőttek is csomagot vehettek át a 
földre szállt angyaloktól. Bővebben 
és a lapzártánk utáni további 
karácsonyi programról szóló 
összeállításunk a 8-9. oldalon. 

Zirc Városi Önkormányzat tiszteletadása a Hősök emlékművénél, balról: Németh István nyugállományú 
dandártábornok, városunk díszpolgára, Ottó Péter polgármester és Hellebrandt Ferenc alpolgármester 
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS 
 

Zirc Városi Önkormányzat Képviselő-testülete 
pályázatot hirdet a Békefi Antal Városi Könyvtár, 

Művelődési Ház és Stúdió KB.  
 

igazgatói feladatainak  
 

ellátására. 
 

A pályázati kiírás megtalálható Zirc Városi 
Önkormányzat honlapján és Facebook-oldalán, a Békefi 

Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB. 
honlapján, valamint a Városháza hirdetőtábláján. 

 
A pályázat benyújtásának határideje:  

2023. január 31. 
 
 
 
Biodiverzitás a Bakonyban: új helyen a kiállítás! 
 
Októberi első számunkban tudósítottunk a III. Béla Gimnázium, 
Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola 
diákjainak alkotásaiból nyílt kiállításról, amelyet akkor a 
gimnáziumban lehetett megtekinteni. A „Biodiverzitás a 
Bakonyban” című tárlat a Pintér-hegy természeti értékeit 
mutatja be és a projektet az oktatási intézmény az MTM Bakonyi 
Természettudományi Múzeumával történő példaértékű 
együttműködésben valósította meg. A tablók az idei évtől 
továbbvándoroltak a partnerintézménybe, június 18-ig hétfő 
kivételével naponta 9.00 és 17.00 óra között a múzeum 
apátsági épületében, a SarokGalériában várják az 
érdeklődőket. A tárlat új helyén január 19-én nyílt meg. 
 

 
A diákok egyrészt átfogó képet kaptak a Pintér-hegy változatos 
élővilágáról, másrészt egy szabadon választott kutatási témába 
merülhettek bele, és ennek eredményét mutatják a kiállított tablók 
 
 
 

ZIRC ÉS VIDÉKE PRO URBE-DÍJAS KÖZÉLETI LAP 
 

Felelős kiadó: Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB  
(8420 Zirc, József A. u. 1.) Adószám: 15569499-1-19  

Telefon: +36 88/593-810 E-mail: zivi@zirckultura.hu   
ISSN szám: ISSN 1215-4156 (Nyomtatott), ISSN 2631-0163 (Digitális) 

 
Szerkesztő munkatársak: Kelemen Gábor, Csaba Lilla 

Az újság példányonkénti ára: 200,- Ft. Előfizetési díj félévre (12 lapszám)  
2.400,- Ft, egy évre (24 lapszám) 4.800,- Ft. 

Megrendelhető a kiadónál, a www.zirckultura.hu honlapról letölthető 
formanyomtatvány kitöltésével. 

KÖZLEMÉNY 
 

Karácsonyi adomány a HENKEL 
Magyarország KFT jóvoltából 

 
2022. november 30-án érkezett meg Zircre a HENKEL 

Magyarország Kft nagy értékű adománya a Segítő Kezek Zirc 
Alapítvány részére. Az adomány 18,9 raklapnyi mosószert, 

öblítőszert, mosogatószert, sampont, tusfürdőt, padlóápolószert, 
gyermek és felnőtt fogkrémet, folyékonyszappant, 

ablaktisztítószert és mosogatógépbe kapszulát tartalmazott.  
Az értéke 17.147.940,-Ft. 

 
3 raklap mosó- és öblítőszert, valamint 200-200 db 

ablaktisztítószert, mosogatószert, tusfürdőt, folyékonyszappant 
és fogkrémet – külön megállapodás alapján –  

Porva község önkormányzata kapott. 
 

Az adomány többi részének kiosztása a helyi karitatív 
szervezetekkel, szociális intézményekkel egyeztetve történt. Így a 

Zirci Önkormányzati Szolgáltató Központtal, a Zirci Járás 
Szociális Szolgáltató Központtal, a Magyar Vöröskereszt helyi 

szervezetével és a későbbiek során a zirci Árpád-házi Szent 
Erzsébet Katolikus Karitásszal. A szervezetek látókörében lévő 

rászoruló családok, az intézmények ellátottjai ill. sürgősségi 
tevékenységet ellátó szervezetek, mint mentőszolgálat, 

rendőrség, tűzoltóság kapott. Részesültek az adományból a 
Mozgáskorlátozottak valamint a Vakok és gyengénlátók térségi 
szervezetei, helyi intézmények pl. óvoda, Szent Bernát Idősek 

Otthona… Az adomány nagyrésze kiosztásra került, de egyeztetve 
az adományozó képviselőjével, tartalékot képezünk a későbbi 

esetlegesen nehezebb időkre. Egy-egy csomagba jutó minőségi 
tisztítószer ill. kozmetikum értéke több ezer forint volt. 

 

 
 

A járás településein élő családok a következő számban 
részesültek az adományból: 

 
Bakonybél: 20 fő 

Bakonynána: 27 fő 
Bakonyoszlop: 23 fő 

Bakonyszentkirály: 15 fő 
Borzavár: 13 fő 
Csesznek: 0 fő 
Csetény: 38 fő 
Dudar: 73 fő 
Lókút: 6 fő 

Nagyesztergár: 46 fő 
Olaszfalu: 8 fő 

Pénzesgyőr: 13 fő 
Porva: 150 fő 
Szápár: 3 fő 
Zirc: 1367 fő 

 
Végül szeretném megköszönni mindannyiunk nevében 
az adomány Zircre juttatásáért pályázó – időt, energiát 
nem kímélő, sok-sok telefonos egyeztetést lebonyolító – 
helyi lakos munkáját, aki magát nem szeretné felfedni! 
 

                                                                         Nagyné Fáró Katalin 
                                                   Segítő Kezek Zirc Alapítvány 

képviseletében
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Életet menthet – Füstérzékelő készülékékkel szerelik fel a zirci társasházakat 
 
(Folytatás az 1. oldalról) 

A parancsnok hozzátette, az elmúlt 
időszakban is előfordult több olyan 
tűzeset, amely emberi hanyagságból, 
figyelmetlenségből adódott, ezért is 
tartották nagyon fontosnak a 
füstérzékelő készülékek beszerzését 
Zircre.  

Mint azt megtudhattuk, a 
kezdeményezést az Országos 
Tűzvédelmi Szövetség indította el, 
amely három készüléket adományozott 
a Veszprém Megyei Tűzoltó Szövetségen 
keresztül a Zirci Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület részére.  

Ezt követően felvették a kapcsolatot 
a társasházak közös képviselőjével, aki 

elmondta, hogy tizenkilenc olyan 
lépcsőház van Zircen, ahol nem 
távfűtéssel, hanem lakásonként 
egyedileg, adott esetben vegyes tüzelésű 
kályhákkal oldják meg a fűtést.   

Mivel ezek nagyobb veszélyforrást 
jelentenek tűzvédelmi szempontból, 
további tizenhét készülékkel bővítették 
az adományt. A forrást ehhez dr. Kovács 
Zoltán, térségünk országgyűlési 
képviselője révén biztosították.  

A tűzoltó azért imádkozik, hogy 
minél kevesebb munkája legyen, de ha 
mégis bekövetkezik a tűzeset, a 
füstérzékelő készülékek segíthetnek 
abban, hogy kevesebb kár keletkezzen – 
zárta gondolatait a tűzoltóparancsnok.   

Dr. Kovács Zoltán, térségünk 
országgyűlési képviselője a 
tűzmegelőzést nemcsak a tűzoltók, 
hanem az egész társadalom kiemelt 
feladatának nevezte.  

Úgy gondolták, hogy ez a 
támogatási forma nagyon hasznos lehet 
a társasházaknak, utalva a 
tűzoltóparancsnok által is 
elmondottakra. Hangsúlyozta, hogy 
nagyobb baj esetén életeket is 
menthetnek a készülékek.  

A füstérzékelő eszközök 
beüzemelése folyamatban van a zirci 
társasházaknál – tudtuk meg Kuti 
Zoltántól, a társaság ügyvezetőjétől.  

KG 
 
 

Oktatás komfortosabb körülmények között 
 
A második nagyobb adományszállítmány érkezett a tavalyi év végén 
városunkba a Zirci Német Nemzetiségi Önkormányzat és a traunsteini, 
surbergi önkéntes tűzoltók együttműködésével.   
 

A decemberi eső gyors tempóra késztette a rakodómunkásokat, ürült is gyorsan a 
monumentális bajorországi teherautó raktere és egyhamar megtelt berendezési 
tárgyakkal az „MHSZ” épület. Csak ideiglenesen került itt elhelyezésre az adomány, annak 
majd a III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola 
veszi hasznát, nem véletlen, hogy az oktatási intézmény vezetése jelen is volt az adomány 
fogadásánál.    

Hédl Evelin, a Zirci Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke elmondta, a 
németországi barátok egy 22 tonnás kamionnal és 3 darab 1,5 tonnás kisautóval 
szállították az adományt. Ezúttal iskolabútorok, többek között kémiai, fizikai labor, 
asztalok, székek, szekrények érkeztek nagy mennyiségben, melyekkel a III. Béla 
Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola jelenlegi elavult 
bútorait korszerűbbre cserélheti, a még használható bútoraikat pedig más iskolának 
ajánlják fel, ahol annak örömmel hasznát vennék.  
 

 
A csapatmunka eredményeként gyorsan kiürült a kamion. Jobbról Hédl Evelin, a Zirci Német Nemzetiségi 
Önkormányzat elnöke, aki közvetítő szerepet játszott az újabb nagy mennyiségű adomány érkezésében 
 

A lakosság számára különböző ruhaneműk, cipők, játékok, poharak, monitorok, 
betegágyak is érkeztek. Az adományok szétosztásra kerülnek, melynek időpontjáról a 
lakosságot értesíteni fogják.   

Az eszközök tárolására Zirc Városi Önkormányzat a Művelődési Ház épületét 
bocsátotta a rendelkezésünkre, mely óriási segítséget jelentett a számunkra – 
hangsúlyozta Hédl Evelin, aki ezúton is köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik 
segítségükre voltak a bepakolásnál. (kg) 

Zirciek, vidékiek is adtak 
vért a disznótoroson 
 
Immár hetedik alkalommal 
szervezett Disznótoros Véradást 
a Magyar Vöröskereszt Zirci 
Területi Szervezete.  
 

Hagyománnyá vált a karácsony 
előtt vagy a két ünnep között 
megszervezett véradás Zircen. Szent 
Este előtti napon egyfajta karácsonyi 
ajándékkal is felért az adomány, 
amelyet ismeretlen embertársaiknak 
adtak a véradók. 

Magyar Lászlóné területi vezető, 
megyei koordinátor érdeklődésünkre 
elmondta, 36 véradót regisztráltak, 
aminek nagyon örültek az év végéhez 
közeledvén.  

Kiemelte, hogy a helyiek mellett 
vidékiek is érkeztek, hogy a 
pótolhatatlan adománnyal segítsék 
embertársaikat.  

 

 
Ketten azok közül, akik felismerték a véradás 
fontosságát. Balról Honbolygó Zsolt, mellette 
Jakab Miklós (Fotó: Wolf Sarolta) 

 
Ez a rendezvény sem jöhetett 

volna létre, legalábbis ilyen formában, 
ha nincsenek a támogatók, akiknek a 
szervezők ezúton is köszönetüket 
fejezik ki.  

A véradókat disznótoros menüvel 
látta vendégül a vöröskereszt, 
melyhez a tavalyi évben országos 
támogató oklevelet is kiérdemlő 
Vezir-Hús Kft., valamint a Patkó 
Vendéglő és a Wolf Pékség járult 
hozzá. (Szerk.)  
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A magyar katonai múlt egyik legszörnyűbb emléke 
 

Zircen nyílt meg a MATASZ DON-80 országos rendezvénysorozat 
 
(Folytatás az 1. oldalról) 

A doni katasztrófa nyolcvanadik évfordulójára 
történő megemlékezés január 10-én vette kezdetét a 
bazilikában, a hősök lelki üdvéért Bérczi L. Bernát 
zirci apát celebrált szentmisét.   
 

 
 

Az ünnepség a Zirci Ciszterci Apátság Látogatóközpontjának 
Gobelin-termében folytatódott, ahol a szervezők részéről dr. 
Csutorás Gábor nyugállományú alezredes köszöntötte az 1943. 
január 12-ei doni áttörés, és az azt követő háború során hősi 
halált halt, megsebesült, fogságba esett katonákra és civil 
polgárokra emlékező közösséget.  

Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi miniszter, a 
rendezvénysorozat fővédnökének köszöntő levelét Széles Ernő 
nyugállományú dandártábornok, a Magyar Tartalékosok 
Szövetségének elnöke, a rendezvény védnöke olvasta fel.  
 

 
Széles Ernő nyá. dandártábornok tolmácsolta a honvédelmi miniszter gondolatait  
 

„1943 januárja az ezeréves magyar katonai múlt egyik 
legszörnyűbb emlékét hordozza. Hadtörténelmünk fekete 
hónapjai, százezernél is több magyar fiatal, jól képzett katona és 
harcezred-tiszt életét követelte, amikor január 12-én számunkra 
értelmetlen, de annál embertelenebb küzdelem vette kezdetét. 
Mindez végül a második magyar hadsereg széteséséhez és a 
keleti front összeomlásához vezetett. Katonáink szeretteiktől és 
otthonuktól távol, az orosz fagyban küzdöttek hazájuk 
becsületéért, családjaik biztonságáért és életben maradásukért. 
Hűen önmagukhoz viselték a próba terhét és néztek szembe a 
szovjet csapatokkal. A Don-kanyarban vívott emberpróbáló 
küzdelem gyászában egy ország osztozik. 

Ma, nyolcvan évvel a doni katasztrófa után kötelességünk 
megemlékezni és feladatunk emlékeztetni. Magyar katonák estek 
el, sebesültek meg, tűntek el vagy kerültek hadifogságba egy 

szükségtelen háború végett. Emlékük méltó ápolása a mi 
feladatunk. Ezért is köszönöm a Magyar Tartalékosok 
Szövetségének azt a munkáját, amelyet 2001 óta szakadatlanul 
végeznek a honvédelem hagyományainak ápolása és katonáink 
társadalmi megbecsülésének növelése érdekében. A MATASZ 
DON-80 országos rendezvénysorozat tanúbizonyságot tesz a 
haza szolgálatának és katonáink hősiességének tisztelete mellett, 
a magyar katonaörökség méltó gondozásának. E 
rendezvénysorozat a korábbi évek hagyományainak megfelelően 
méltó emléket kíván állítani a Don mellett elesett, megsérült és 
onnan hazatért bajtársainknak.  

Az idei rendezvény mindazonáltal egy újabb megbízatással is 
bír: morális kötelességünk, hogy a változó biztonsági környezet 
okozta kihívások veszélyeire is felhívjuk a figyelmet. A 
szomszédunkban dúló háború eszkalációjának veszélye velünk 
élő félelem, amelynek megvalósulása ellen minden eszközzel 
küzdeni kell. Egy újabb, értelmetlen háború helyett mielőbbi 
békére van szüksége világunknak. Ehhez a békéhez azonban erő 
kell, amely bennünk, magyarokban, a magyar honvédség 
állományában és katonahagyományaink ápolóiban lakozik. A 
MATASZ mellett köszönöm mindazoknak az áldozatos munkáját, 
akik nap, mint nap erőn felül őrzik, ápolják azokat a 
hagyományokat, amelyek nélkül gyökerek és támaszok nélküli fa 
lenne csupán a haderő.”    

A miniszteri köszöntővel megnyitották a 
rendezvénysorozatot, majd az ünnepség zárásaként Fischer 
Eszter kadét előadásában meghallgathattuk Ady Endre „Imádság 
háború után” című versét.   

A nyitóünnepséget a Himnusz és a Szózat fogta keretbe, 
végül felharsant a Magyar Takarodó. 

A koszorúzásra három nappal később került sor az I. András 
téren található Hősök emlékművénél. A szervező Magyar 
Tartalékosok Szövetsége Veszprém Megyei Egyesülete részéről 
Simon-Jójárt Sándor nyugállományú ezredes, Zirc Városi 
Önkormányzat képviseletében Ottó Péter polgármester, 
Hellebrandt Ferenc alpolgármester és Németh István 
nyugállományú dandártábornok, városunk díszpolgára, a Zirci 
Országzászló Alapítvány nevében Máj János elnök és Bittmann 
Károly titkár helyezte el az emlékezés koszorúját a Hősök 
emlékművének talapzatánál, a díszőrség közreműködésével.  

Bárdi Farkas János, a balatonfűzfői Báró Wesselényi 
Miklós Alapítványi Általános Iskola, Gimnázium és AMI 
alapítója ünnepélyesen átadta az intézmény által őrzött Bakony 
menetszázad zászlaját a századparancsnoknak, majd Zirc – 
Olaszfalu – Bakonynána – Nagyesztergár – Zirc útvonalon 
elindult az emlékmenet a doni hősök tiszteletére. KG  

Az ünnepi 
szentmise és a 
Hősök 
emlékművénél 
történő 
tiszteletadás 
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Szépkorú zirci polgárt 
köszöntött a városvezetés 
 
Január 12-én töltötte be 90. életévét Friedler Istvánné 
zirci lakos. A jeles alkalomból Ottó Péter polgármester 
köszöntötte az ünnepeltet a születésnapján. 
 

Városunk vezetője előbb személyes jókívánságát fogalmazta 
meg a szépkorba lépő Mária néni felé, majd tolmácsolta Orbán 
Viktor, Magyarország Miniszterelnökének köszöntő gondolatait 
az emléklapról, és átnyújtotta azt az ünnepeltnek.  

Friedler Istvánné, leánykori nevén Pálinkás Mária 1933. 
január 12-én született Zircen. Hét testvére közül öten szerencsére 
még az élők soraiban vannak. Meséli, hogy dolgos emberek 
voltak a szülei, s ő is örökölhette ezt tőlük, hiszen szinte egész 
életében tevékenykedett.  

Már tíz évesen boltban segédkezett, mintegy előrevetítve, 
hogy a kereskedelmi pályán van a helye. A szövetkezeti irodában 
kezdődött a munkaviszonya, de azt mondja, nem szeretett 
üldögélni, életvitele folytán mozgalmasabb helyre vágyott, így 
hamarosan már a népboltban köszönthette a vásárlókat, volt 
boltvezető-helyettes és boltvezető is. Zircen, Akliban, Eplényben 
és Veszprémben is dolgozott a pályafutása során. 1988-ban 
vonult nyugdíjba.      

Az ünnepi grillázstorta körül sok emlék előtör a múltból. 
Mária néni nagyon szeretett kézimunkázni – kötni, horgolni, 
csipkét verni – örömmel meséli, hogy még édesanyját is 
megtanította horgolni, aki szintén híres volt a kreativitásáról, a 
hulladék újrahasznosításának egyik módjaként a tejeszacskókból 

például lábtörlőket készített és sok embert megajándékozott 
velük. Más világ volt régen, sokkal több kihívásnak kellett 
megfelelni, de az ünnepelt akkor sem horgasztotta le a fejét, ha 
éppen gyalogosan kellett a szomszéd településről hazatérni 
munka után. Árad belőle a pozitív szemlélet, soha nem ismert 
lehetetlent, ha kellett, a maltert keverte az építkezésnél.  

Friedler Istvánné 1960-ban kötött házasságot néhai férjével. 
Két lányuk született, Éva 1961-ben, Mária 1962-ben. Két lány-, 
egy fiúunoka és egy dédunoka terebélyesíti tovább a családfát, 
amely egyébként fotókkal szépen illusztrálva látható is a 
szobájuk egyik falán. (kg) 

 
 

Stabil a Zirci járás közbiztonsági helyzete  
 
A Zirci Járás Önkormányzati 
Társulása Társulási Tanácsának 
tavalyi utolsó munkaterv szerinti 
rendes ülésén előadást 
hallhattunk a járás közbiztonsági 
helyzetéről. 
 

Az első napirend során Róka Attila, 
a Veszprémi Rendőrkapitányság Zirci 
Rendőrőrsének parancsnoka adott 
tájékoztatót a Zirci járás közbiztonsági 
helyzetéről. Az őrsparancsnok stabilnak 
nevezte járásunk közbiztonsági 
helyzetét, a 2022-es évben sem voltak 
jellemzőek a településekre az erőszakos, 
sokakban megbotránkozást keltő, 
esetleg sorozat jellegű 
bűncselekmények. A kapitánysággal 
közösen, társhatóságokkal, polgár-
őrséggel, önkormányzatokkal együtt-
működve – nekik ezúton is köszönetét 
fejezte ki – sikerült végrehajtaniuk a 
helyi, területi, vagy akár országosan 
előírt ellenőrzéseket, akciókat. 

A számadatokra is kitért az előadó, 
nagyságrendileg ugyanannyi jogsértő 
cselekmény történt 2022-ben, mint az 
azt megelőző évben, ami 170-180 
büntetőeljárást jelent. Hangsúlyozta, 
egy eset is soknak számít, hiszen ezt 
valakinek a sérelmére követik el, ezért 
mindent megtesznek annak érdekében, 
hogy a számok tovább csökkenjenek. Az 
esetek mintegy 25-30 százalékát teszik 
ki a vagyoni javakat sértő cselekmények, 
amelyeknél egyfajta átstruktúrálódás 
figyelhető meg. A „klasszikus”-nak 
mondható lopás, betöréses lopás, 
besurranásos lopás stb. 

bűncselekmények száma csökken, 
viszont emelkedik az online tér 
felhasználásával elkövetett jogsértések 
száma – bankkártyával, folyószámlával 
történő visszaélések, adathalász 
tevékenységek, hamis webáruházaktól 
történő internetes vásárlások a 
jellemzőek.  

Örömét fejezte ki, hogy a 
koronavírus-világjárvány okozta 
korlátozások után újra folytatni tudták a 
prevenciós tevékenységüket, különböző 
rendezvényeken, intézményekben 
tartottak bűnmegelőzési előadásokat a 
rendőrség munkatársai. 

A közlekedésbiztonsági helyzetről is 
beszélt a parancsnok. Jó hírrel szolgált, 

hiszen a korábbi két évvel ellentétben 
nem történt halálos közúti baleset a 
rendőrőrs területén. A rendőrőrs 
illetékességi területét közlekedés-
biztonság szempontjából elsősorban a 
82-es főútvonal forgalma, az ott történt 
közlekedési események határozzák meg, 
melyen – esetenként a szomszédos 
megyékből is érkező erősítéssel – 
fokozott ellenőrzéseket tartottak és 
tartanak, a „motoros szezonban” még 
nagyobb intenzitással.  

Az illegális migrációt is érintette az 
előadás, megtudhattuk, hogy a megyei 
főkapitányság szervezetében működnek 
kifejezetten ezen tevékenység 
ellenőrzésére szakosodott egységek. A 
legfontosabb cél e tekintetben a 
szervezett embercsempészet fel-
számolása.  

Róka Attila köszönetét fejezte ki az 
egész év során nyújtott segítségért a 
települési önkormányzatoknak, és kérte, 
hogy bizalommal forduljanak hozzá 
vagy a körzeti megbízottakhoz. 
Hangsúlyozta, továbbra is arra 
törekednek, hogy a járásban élők 
biztonságban érezzék magukat. Az egyik 
tanácstag kérdésére válaszolva 
kifejtette, hogy a térfelügyeleti 
kamerarendszer a rendőrség egyik 
alapbázisának mondható, sok 
információt szereznek az innen nyert 
felvételekből, melyek nagyon sok 
esetben eredményre is vezetnek. 

A Zirci Járás Önkormányzati 
Társulása Társulási Tanácsa 
egyhangúlag elfogadta a tájékoztatót.  

KG 

A 90 esztendős Friedler Istvánné Mária néni az emléklappal és a virággal. 
Balról Ottó Péter polgármester, az ünnepelt jobbján egyik lánya, Éva, 
mögötte pedig a legfiatalabb testvére, Pálinkás Rezső 
 

Róka Attila őrsparancsnok tájékoztatója a járás 
közbiztonsági helyzetéről a társulási ülésen 
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Hosszúrétre nem 
lehet majd ráismerni! 
 

ARANY PILLANATOK 
ZIRC VÁROS ÓÉVÉBŐL 
 

Fél évszázad a 
Bakony szívében 
 

Mentés másként 
 

Hosszú idő után adott újra otthont tűzoltóversenynek városunk 
a Veszprém Megyei Tűzoltó Szövetség, a Zirci Önkormányzati 
Tűzoltóság és a Zirci Önkéntes Tűzoltó Egyesület közös 
rendezésében. Az akadályt ügyesen teljesítő kisfiú ékes példája 
annak, hogy van utánpótlás 

Érdeklődve hallgatja egy kislány, amit nénik és bácsik mesélnek az 
50. születésnapját ünneplő MTM Bakonyi Természettudományi 
Múzeumáról. A jeles alkalomból kiállítás nyílt a Múzeumok 
Éjszakáján. A Bakony-kutatás is kerek számot ért el, hatvan éves 
lett tavaly 
 

A legkedvesebb 
pedagógus emléke 
 

Rendhagyó pedagógusnapra került sor városunkban. A 
házigazda arra kérte az ünnepelteket, hogy a székben 

megkapaszkodva hunyják le a szemüket, és gondoljanak arra 
a pedagógusra, akire példaképként tekintenek a pályájuk 

során és mivel érdemelte ki, hogy őrá gondoljanak 
 

Március idusán átadásra került a széleskörű társadalmi 
összefogással létrejött pumpapálya, amely azóta is nagy 
népszerűségnek örvend. Dr. Kovács Zoltán, térségünk 
országgyűlési képviselője beszél, balról Révész Máriusz aktív 
Magyarországért felelős kormánybiztos, jobból Parti András 
négyszeres olimpikon kerékpárversenyző, akik ki is próbálták 
a pályát.  Ekkor még nem tudtuk, hogy ezen a környéken 
további jelentős fejlesztések valósulnak meg… 
 

A jó hírt októberben jelentette be térségünk országgyűlési 
képviselője és városunk polgármestere közös sajtótájékoztatón: 
több mint egymilliárd forintos támogatást nyert el Zirc Városi 
Önkormányzat a TOP-PLUSZ program „Élhető település” 
felhívásának keretében. Folytatódik a csapadékvíz-elvezetés 
rendezése, közlekedésfejlesztések valósulnak meg, Hosszúréten 
a zöld infrastruktúra fejlesztésével vonzó, élhető közösségi terek 
jönnek létre 
 

KÉPEK FORRÁSA: ZIRC VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT ARCHÍVUMA 
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Madách Imre lehetetlent 
nem ismerő vállalása 
 

A Magyar Kultúra Napjára emlékezve 
 

2023-ban a magyar irodalom két jelentős alakjának, 
Petőfi Sándor és Madách Imre születésének is 200. 
évfordulóját ünnepeljük. Ehhez kapcsolódóan 
országszerte számos programmal idézik fel a két költő 
szellemiségét és munkásságát.  
 
2022 novemberében városunkba is ellátogatott a Petőfi-busz, a 
Petőfi Irodalmi Múzeum utazó kiállítása, amely ez év 
augusztusának végéig járja hazánk városait, határainkon túlra is 
ellátogatva. A különleges irodalmi járat nagy népszerűségnek 
örvendett, amelyről aktualitása idején a Zirc és Vidéke hasábjain 
is beszámoltunk, Petőfi személyét, életművét is érintve. Jelen 
sorok Madách Imre „Az ember tragédiája” című drámai 
költeményét, magyar irodalmunk egyik kiemelkedő alkotását 
állítják középpontba s járják körül – ezáltal emlékezve meg 
január 22-ről, avagy a Magyar Kultúra Napjáról.  
 

A magyar irodalom drámaműfajának kiemelkedő műve, 
Madách Imre legismertebb alkotása, a Tragédia lassan két 
évszázada jelen van az irodalmi hatástörténeti tudatban.  

Madách legkiemelkedőbb munkájának esszenciája abban 
rejlik, hogy egyetlen műalkotásba sűríti az emberi létezés 

értelmezését, filozofikus és 
egyetemes síkra emeli a nemzeti 
és individuális létkérdéseket, az 
egyéni sorstragédiákat. A egyes 
színeken végigvonuló, szóban 
forgó ember(ek) sorsán keresztül 
mutatja meg az emberiség 
eszméit, lényegét és tragikumát, 
egyetlen éjszaka álomképeibe 
sűríti bele a világtörténelem 
évezredeit.  

A filozófus, Palágyi 
Menyhért írja: "Madách előtt 
világosan állt a nagy feladat, 
melyet maga elé tűzött: drámai 
költeménybe akarta foglalni az 
emberiség történetét. (...) 
Világosan állhatott előtte, hogy 
ő most nem a physikai Kosmost, 

hanem az erkölcsi Kosmost akarja megírni. Érezte tervének 
rendkívüli eredetiségét és vakmerőségét (…)” S, hogy e több 
szempontból is lehetetlennek tűnő vállalkozást mi inspirálhatta? 
Talán segít Madách Imre egy különös feljegyzése, mely sejteti 
elszánt, a lehetetlent szinte nem ismerő, a reményben mindig 
bízó lelkialkatát: "Ha a tengerhez egy században egyszer jő egy 
madár, s szájában visz vizet, van remény, hogy elhordja."  

Novalis költő-író és Schelling filozófus gyakran hivatkoznak 
a hermetikus filozófia egyik alaptételére, a 'micro-macrocosmos' 
összhangjára, az "egy minden és minden egy" általuk Spinoza 
filozófusnak tulajdonított elvére. Ezzel a kiragadott, eredetileg 
hermetikus axiómával magyarázzák a romantikus költő 
mindentudó voltát; a költészet 'kicsinyben egész világ' és az 
alkotófolyamatnak az 'egy'-ben a 'minden'-t átfogó jellegét. 
A Tragédia értelmezéstörténetében Madách fia, Madách Aladár 
az, aki először feltételezi azt, hogy édesapjának alkotói folyamata 
mögött ennek az elvnek az érvényesítése rejtőzik. Madách 
Aladár barátja, a korábban említett filozófus, Palágyi Menyhért  
a hermetikus filozófia axiómáját, az 'egy minden – minden egy' 
elvének érvényesülését így fogalmazta meg: "A változhatatlan 
emberi természet tűnik föl mindig új változatokban. Az egész 
emberi nem éled föl újból minden egyedben. Az egész 
világtörténelem zajlik le újból minden egyes ember életében. Az 
idők teljessége van jelen minden múló pillanatban. Egyetlen 
örök láng lobban fel újból minden ember-mécsesben. Az emberi 
nem egységének elve az minden délkörön és minden időkön 

keresztül. Ez az a történelem-
bölcseleti eszme, melyet 
Madách „Az ember 
tragédiájában” szemléltet." 

Az ember tragédiája 
drámai költemény legfőbb 
alapkérdése: 'mért küzdök?' 
Tágabban: van-e értelme az 
emberi létnek, az emberiség 
létezésének, a történelem 
folyásának? Tulajdonképpen 
ennek rendelődik alá egy másik 
metafizikus, az emberi lét 
transzcendenciájára, a lélek 
halhatatlanságára való rá-
kérdezés: "Óh mondd, óh 
mondd, minő sors vár reám: E 
szűkhatárú lét-e min-

denem?" Hasonlóképpen a teleológiai irányultságú 
kérdés: "Megy-é előbbre fajzatom": fejlődik-e a történelem, 
honnan-hova tart az emberiség? Mi a célja az emberi létnek? 
Valamint, az etikai kérdés is a 'mért küzdök, miért élek, mi az 
élet értelme' alapproblémához kapcsolódik: "Van-é jutalma a 
nemes kebelnek"? Végül e felől értelmezhető Ádám kérdése: "Ki 
fog feltartani, Hogy megmaradjak a helyes uton?" És ezeken túl 
számos olyan kérdés feltevődik az emberiségkölteményben, 
amely a filozófia hagyományának ismert problémafelvetéseit 
érinti: szabad-e az emberi akarat, az ember szabad vagy – 
természeti, történeti, transzcendens szempontból – determinált 
lény? Világunk, lényegét tekintve monista vagy dualista 
felépítettségű: isteni elrendezettségű vagy isteni és ördögi? 
Higgyünk vagy tudjunk inkább? Az Ember hogyan formálhatja a 
történelmet, egyáltalán formálható-e a történelem az egyén által? 
Milyen az eszmék sorsa a történelemben? Mi az az emberi 
'gyönge', amely miatt torzult tartalommal, önmaguk ellentettjévé 
válva realizálódnak? Milyen kapcsolatban áll egymással egyén és 
tömeg, férfi és nő, vagy éppen tudomány és áltudomány? Már 
maguk a – metafizikai, életfilozófiai és történelemfilozófiai – 
kérdésfeltevések is átfogó világmagyarázatra és létértelmezésre 
törnek. 

A Tragédia lét-történet értelmezése a következő 
megközelítést szinte felkínálja bármely értelmező számára: 
Mindannyiunk közös problémája a létmegértés, így a Tragédia 
akár rólunk is szólhat és mint minden műalkotás, 'létben való 
gyarapodást jelent'. Éppen ez teszi élővé, folytonosan 
jelenvalóvá. A művel való töretlen dialogikus viszonyban az 
esztétikai hatás abban rejlik, hogy a saját életünkre, sőt korunk 
problémáira is rákérdez és egyben rákérdeztet bennünket is, így 
kérdései a mi kérdéseink is. A Tragédia esztétikuma, 
befogadásának élvezetessége nem más, mint gondolkodtató és 
újraalkotó értelmezése. Szerb Antal író-irodalomtörténész-
műfordító találó megfogalmazását idézve: „Elsősorban nem csak 
színházi előadásra, de nem is csak egyszerű olvasásra készült a 
Tragédia, hanem kommentálásra, mint a szentkönyvek és a 
misztikus szövegek." Hasonlóan vélekedik Alexander Bernát 
filozófus-esztéta-színikritikus is: "Több ízben foglalkoztam az 
Ember tragédiájával, de sohasem telt benne annyi 
gyönyörűségem, mint mikor sorról-sorra néztem át és 
próbáltam megmagyarázni. (…) A maradandó művek jellemző 
vonása, hogy mindig új szépségeket fedezünk fel bennük és 
életünk különböző korszakaiban más-más szemmel nézve őket, 
mindig újaknak és becseseknek látjuk." Madách műve 
mindenkinek, mindenkor mindig újabb arcát mutatja meg. 
Bármely befogadó szabadon, mégis megkötve gondolkodhat el 
rajta. 

A Tragédia üzenete – szövege szerint –, hogy az élet 
természete a küzdés, vereségeink ellenére, sőt éppen azért, mert 
vereséget szenvedtünk, küzdeni kell a humánum eszményeiért, 
értékeiért. Még akkor is, ha a küzdelem újrakezdésében, értelmes 
céljában és megvalósulásában már csak – egy transzcendens 
vagy transzcendentált isteni égi szózat nyomán – bízva hihetünk. 

 
Csaba Lilla 

Felhasznált irodalom:  
Máté Zsuzsanna: MADÁCH IMRE, A POETA PHILOSOPHUS (Tanulmányok Az 
ember tragédiája esztétikumáról, Magyar Filozófiatörténeti Könyvtár) Bíbor 
Kiadó, Miskolc 2004.  
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Mondjunk igent 
a csodára! 
 
Bérczi L. Bernát zirci apát a 
negyedik adventi gyertya 
meggyújtásának alkalmából azt 
hangsúlyozta, hogy a mi 
karácsonyunkban is meg akar 
születni Jézus, csak igent kell 
mondanunk rá.      
 
A negyedik adventi gyertya 
meggyújtásának ünnepén Csaba Lilla, a 
Békefi Antal Városi Könyvtár, 
Művelődési Ház és Stúdió KB 
munkatársa köszöntötte az 
egybegyűlteket, majd Mohay Máté 
előadásában elhangzott Ady Endre „Kis 
karácsonyi ének” című verse.  
Bérczi L. Bernát zirci apát ádvent 
negyedik vasárnapjának evan-
géliumából idézett, mely Jézus Krisztus 
születését meséli el, s következtetésként 
hangsúlyozta, igenis vannak csodák, 
még ha erről a felnőtt életünkben 
hajlamosak is vagyunk megfeledkezni. A 
Mennyei Atya megjövendöli Izaiás 
próféta által, hogy eljön a Messiás, 
csodás fogantatása lesz, és születése 
által valódi jelet kap az emberiség, 
elérkezik a csoda hozzánk, emberekhez. 
Hozzátette, később ez a csoda 
kézzelfoghatóvá válik, Szűz Máriát, a 
hívő leánykát megszólítja Gábriel 
arkangyal, hogy ha igent mond, akkor a 
Megváltó édesanyja lehet, és Mária 
igent mond, mert hisz a csodában. 
József, az erős ács ember először 
megijed, de végül ő is hallgat Isten 
üzenetére, szavára, kérésére, újabb 
csoda, hogy ő is igent mond. Isten 
sugallatára a próféta is igent mondott, s 
így jutunk el karácsony szent estéjéhez, 
e hármas igen után születik meg, akit a 
próféta nyomán úgy hívunk: Emmánuel, 

azaz „Velünk van az Isten”. A szónok 
hangsúlyozta, hogy bár a 
kilenchónapnyi várakozásban biztos sok 
félelem is volt – megszületik-e, 
egészséges lesz-e, mit jelent, hogy Isten 
jön el, hogy fog kinézni a kisded? –, új 
erő, remény jön el Jézus születésével, az 
igent mondó Mária és József számára is, 
sőt a pásztoroknak is, akiket jól 
ismerünk, de még inkább a világ túlsó 
feléről ideérkező mágusoknak, akiket 
három királyokként ismerünk. „Részese 
lesz mindenki ennek a csodának, valami 
belső levegőhöz jut, a szívek felvidulnak, 
mindenki egy kicsit a föld felett, a 
levegőben jár, mert találkozott azzal, aki 
a velünk élő Isten”.  Bérczi L. Bernát 
apát felhívta a közösség figyelmét, hogy 
a mi karácsonyunkban is meg akar 
születni Jézus. Semmit nem vár, csak 
annyit, hogy igent mondjunk erre, és 
hívjuk. Mondjuk igent, ha kell, 
megbocsátással, ha kell, elengedve a 
karácsonyi készületi görcsöt: inkább 
sütök-főzök kevesebbet, de nem 
idegeskedek, hanem időt adok a 
szeretteimnek, hiszen Jézus is 
harminchárom évet ajándékozott 
nekünk karácsony kezdetével, amely a 
ránk figyelés, a bátorítás, ha kell, a 
bűnbocsátás, a velünk való együttlét, a 
meghallgatás és a tanítás ideje volt.  
„Mondjunk igent, hogy nálunk 
születhessen meg a Megváltó, az 
Emmánuel, és így velünk legyen az Isten 

örömével, békéjével, erejével és 
reményével” – ezekkel a gondolatokkal 
gyújtotta meg a negyedik gyertyát az 
adventi koszorún az apát, Hubert Borsa 
kisdiák pedig Aranyosi Ervin 
alkalomhoz illő versét tolmácsolta. 
 
A Zirci Ciszterci Apátság 
Látogatóközpont és a Békefi Antal 
Városi Könyvtár, Művelődési Ház és 
Stúdió KB közös szervezésében 
megvalósult „Mindenki Karácsonya” 
program gyerekeknek szóló kézműves-
foglalkozással vette kezdetét az Apátsági 
Díszudvari Közösségi Teremben. A 
Gobelin-teremben elsőként a Szent 
Mihály Szekere Vándorszínház „Szállj 
közénk szép titok, gyermekarcú Isten” 
című bensőséges előadását nézhették 
meg az érdeklődők. Majd a hittanos 
gyerekek lélekmelengető karácsonyi 
műsora fokozta az ünnepi hangulatot. 
Végül egy Zircen már ismert, de 
megunhatatlan hang járta át a termet: 
Dávid Roland előadóművész koncertje 
során karácsonyi dalok széles 
repertoárjával ajándékozta meg a 
közönséget, a tempósabb dallamok 
hatására egy kislány még táncra is 
perdült az anyukájával. 
Kísérőprogramként közös karácsonyfa-
díszítés és állatsimogató is szerepelt. 
Bittmann Károly szervezésében, a Zirci 
Országzászló Alapítvány tagjainak 
közreműködésével állították fel a 
karámot az apátság udvarán, melyben 
Baranyai József nyulai és Kapros 
Ferenc bárányai várták a cirógatást és a 
tenyerekből szeretettel nyújtott 
eleségnek sem tudtak nemet mondani. 
A Művelődési Ház kezdeményezésére, 
egy kis paravánra „szerencsecédulákat” 
lehetett feltűzni, és többen meg is 
fogalmazták újévi jókívánságukat Zirc 
városa számára. A negyedik gyertya 
fényében a bazilika harangjai az esti 
szentmisére várták az embereket. KG  

 
 

Angyali ajándékok – örömet szereztek a rászoruló családoknak 
 
(Folytatás az 1. oldalról) 

Koós Kata, a szervező Zirci Önkormányzati Szolgáltató 
Központ intézményvezetője örömét fejezte ki, hogy ilyen szép 
számmal elfogadták a meghívást a rendezvényükre. Köszönetet 
mondott munkatársainak egyrészt a szervezőmunkáért, másrészt 
pedig a pályázatért, aminek köszönhetően ennyi ajándékot 
tudnak kiosztani a családoknak. 

Balogh Beáta karácsonyi éneke nyitotta meg a műsort, majd 
a második számnál több gyermek is bátran színpadra lépett és 
együtt daloltak, táncoltak, tapsoltak az előadóval. Szakács Ildikó 
a tőle megszokott bensőséges előadásmóddal érintette meg a 
családok szívét, és meséjével elhozta a várva várt havazást, 
hiszen nincsen szebb a fehér karácsonynál. Majd gyermekektől 
érkezett ajándék: a III. Béla Gimnázium, Művészeti 
Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola zeneiskolás 
növendékei fúvós dallamokkal tették hangulatosabbá az estet 
Karácson Zoltán művészeti vezetésével. Zárásként a Zirci 
Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde óvodapedagógusainak 
énekkara következett, akik csengettyűt is megszólaltattak a 
dalcsokrukban, a „Kis karácsony, nagy karácsony”-t pedig együtt 
énekelték a közönséggel. 

A műsort követően név szerint szólították a gyerekeket, 
felnőtteket, és az intézményi munkatársak a jókívánság 
kíséretében átadták a csomagokat. Az ajándékozás a Magyar 

Élelmiszerbank Egyesület jóvoltából valósult meg, a szociális 
intézmény által benyújtott pályázat eredményességét a teremben 
hosszan elnyúló ajándékcsomagok bizonyították.    

A szervezők – szeretetük ünnepén – pogácsával, meleg 
teával is vendégül látták a családokat. (kg)   

Bérczi L. Bernát zirci apát ünnepi gondolatai  

Az óvodapedagógusok énekkarának lélekmelengető műsora 
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 „Kabarék zenebonával”: karácsonyi meglepetés a nyugdíjasoknak 
 
December 13-án az egyik kereskedelmi televízió napi 
sorozatának egykori nagy kedvence, Cseke Katinka 
színművésznő és színpadi partnere, Zsiga László 
színművész vendégeskedett Zircen, a Városi Nyugdíjas 
Klub nyilvános adventi rendezvényének keretében, 
melyre Pék László klubvezető várta az idősebb 
korúakat.  

 
A sorozatkedvelő közönség körében ismert „Bodolai Böbe” 

érkezése igazi karácsony előtti ajándék volt a helyi, nyugdíjas 
korosztály számára, akiktől szinte zsúfolásig megtelt a Békefi 
Antal Városi Könyvtár közművelődési klubterme, amely 
rendszeresen otthont ad a Zirc Városi Nyugdíjas Klub heti 
foglalkozásainak.  

A korábban számos tévéműsorban is feltűnt színésznő sok-
sok hezitálást követően 2019-ben távozott a napi sorozatból. 
Pályája elején a világirodalom híres női szerepeit formálhatta 
meg, és visszavágyott a minőségi színjátszáshoz, és ehhez el 
kellett távolodnia attól a „szappanopera-közegtől”, amellyel 
hosszú ideig azonosították a televíziónézők. A Spirit Színházban, 
Shakespeare Lady Machbetjét alakítva talált vissza színészileg, 
önmagával szemben is támasztott elvárásaihoz.  

Cseke Katinka színművésznő a zirci nyugdíjas klub évzáró 
eseményén is méltán bizonyította színészi rátermettségét, 
kvalitásait, melyhez Zsiga László színművész remek színpadi 
partner volt.  

A mindenki által jól ismert retró dalokkal átszőtt, könnyed 
és szórakoztató klasszikus kabaréjeleneteik önfeledt 

kikapcsolódással és sok-sok nevetéssel ajándékozták meg a 
közönséget, akik maguk is dalra fakadtak a régi slágerek hallatán 
és lelkiekben megfiatalodva, vastapssal hálálták meg a két 
művész műsorát.  

A program Zirc Városi Önkormányzat „Civil Támogatási 
Alap” pályázati forrásából valósult meg az „Együtt a Könyvtárért” 
Alapítvány támogatásával, a Békefi Antal Városi Könyvtár, 
Művelődési Ház és Stúdió KB, továbbá a Zirc Városi Nyugdíjas 
Klub szervezésében. (csl)  

 
 

Kívánságunkat a 
karácsony csodája 
teljesítheti 
 
Felemelő karácsonyi műsort adott 
a Zirci Reguly Antal Német 
Nemzetiségi Nyelvoktató 
Általános Iskola a bazilikában. 
Pedagógusok és diákok közös 
dalcsokorral ajándékozták meg 
társaikat. 
 

Megtöltötte a padsorokat a 
hallgatóság. Az ünnepi díszekbe öltözött 
fenyő közelségében Nyáriné Nagy 
Angéla tanárnő, a program szervezője 
Nagy László gondolataival köszöntötte a 
diákokat és az intézmény minden 
dolgozóját. Majd csatlakozott a 
pedagógusok rögtönzött kórusához, akik 
az iskola Csemete Kórusával együtt 
nyitották meg az előadások sorát. 
Zongorán Géring Klára, gitáron Bohon 
Gabriella és Sas Attila kísérte az 
énekeseket.  

A zenei betétek mellett egy 
alkalomhoz illő verscsokrot is 
kaphattunk a diákoktól. Kovács-Szilvás 
Álmos Csaba és Katona Bálint 
egyénileg, a további közreműködő 
diákok – Pucsek Zoé, Sági Anna, Csutak 
Petra, Regenye Réka, Szaller Sára, 
Germán Dávid, Szecsődi Eszter, 
Egervölgyi Máté, Szabó Dorka, Borsos 
Levente, Kocsis Bendegúz, Huss Noah, 
Vajda Gergő, Mohay Márk, Jakab 
Dusán és Szolga Bence – pedig négyfős 
csapatokat alkotva tolmácsolták az 
ünneplő közösség felé irodalmunk 
karácsonyi gyöngyszemeit. 

A tanár-diák közös dalok mellett 
hallhattuk külön a Csemete Kórust és a 
rögtönzött tanári kart is. Idővel az 
ötödik osztályosok is bekapcsolódtak az 
együttes éneklésbe. Ezenkívül „a dalnok 
csemeték” és a Zirci Városi 
Vegyeskórusból is ismert G. Noé Judit 
összjátéka emelte az ünnep fényét. Az 
utolsó dalokban a felső tagozat több 
osztályából képviseltették magukat a 
gyerekek: a Jingle bells angol és magyar 
változata után a Karácsonyi álom című 
dallal zárult az ünnepi műsor. 

 „Ne a hóban, csillagokban, ne 
ünnepi foszlós kalácson, ne díszített 
fákon, hanem a szívekben legyen 
karácsony” – Szilágyi Domokos soraival 
kívánt mindenkinek békés, boldog 
ünnepeket Nyáriné Nagy Angéla 
tanárnő.  

Burján István, a Zirci Reguly Antal 
Német Nemzetiségi Nyelvoktató 
Általános Iskola igazgatója köszönetét 
fejezte ki az ünnepi műsorért 
kollégáinak és diákjainak. Azt kívánta, 
hogy mindenkinek teljesüljön az a 
kívánsága, amit a karácsonyfa alatt 
szeretne látni. Lehet ez egy nagy csomag 
is, de ajándék lehet a család együttléte 
is. Aki ezt tudja teljesíteni, az a csoda, a 
karácsony csodája. Ez a csoda azonban 
nem a dobozokban, hanem a kedves 
szavakban, őszinte, szívből jövő 
jókívánságokban rejlik, szerető érzésből 
érkezik, és ez adhat erőt nekünk a 
következő 365 napban.  

Ezen gondolatok jegyében kívánt 
mindenkinek boldog, békés, meghitt 
karácsonyt és egy még boldogabb új 
esztendőt. (kg) 
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ZIRCI  BOLTOK EGYKOR ,  4. 

 

A Droksch család  
óra- és ékszerboltja 

 
Zircen az első órásmester Scherer János György (1831-1895) 
volt, aki egy Fekete-erdőbeli faluból érkezett az apátsághoz 
ajánlólevéllel. A Duna-Rajna menti vidék híres a kakukkos 
óráiról, így a Scherer ős is értett az óraszerkezetekhez, az 
órajavításhoz. A családtörténet szerint a Dunán jött tutajjal 
Győrig, majd innen Zircig, ahol letelepedett. Nemcsak az 
apátság, a környék elromlott óráit is ő javította. Megnősült, ám 
fiai nem az órásszakma képviselői lettek, egyikük pap lett, a 
másik, ifj. Scherer János György jónevű kereskedő Zircen. A 
Scherer-ős a Zirci Felső-temetőben nyugszik, két feleségével 
közös sírban. 

Mivel a családban nem volt folytatása az órásmesterségnek, 
Scherer János hívására Morvaországból érkezett Zircre 
Droksch Adolf (1874-1951), intelligens, érettségizett 
(akkoriban nagy rangja volt) fiatalember, aki letelepedett itt. 
Megnősült, feleségül vette Kellermayer Annát (1879-1953), akitől 
három gyereke született, Vilma (1901-1970), Ilona (1902-1980), 
Sándor (1905-1950). A Scherer-házban a Rákóczi téren nyitottak 
üzletet. Nemcsak mindenféle órát árultak itt, hanem ékszereket, 
arany- és ezüsttárgyakat.  

Droksch Adolf jó szakember volt, már 1910-ben a Zirci 
Iparkiállítás díszoklevelét nyerte el 95 db különféle arany- és 
ezüsttárgyáért. Két évvel később órás- és ékszerésztanoncot 
keresett. 1914-ben az Órások Országos Szövetségének tagja lett, 
ami jelentős szakmai elismerés.  

Hamarosan beilleszkedett a zirci polgárok körébe. Ahogy a 
helyi újságban írták róla: „bár idegen föld szülöttje, de 
tökéletesen elsajátította a magyar nyelvet”. Már 1910-ben a 
Polgári Olvasókör vezetői között volt, az apátsági énekkarban is 
részt vett. 1917-től évtizedeken át a Zircvidéki Takarékpénztár 
igazgatósági tagja. A Vörös Kereszt kórház gondnoka és 
irodavezetője. 1919-ben a Zirci Iparoskörben Droksch Adolf 
indítványozta, hogy előadásokat tartsanak pl. az adózásról, az 
iparosnemzedék neveléséről, a kisiparos művészetről, az 
iparkamarákról.  

Az órás mesterséget a családtagok is folytatták, Droksch 
Sándor, sőt a felesége Várhegyi (Winkler) Anna is javított órákat.  

A családtagok is részt vettek Zirc kulturális és közéletében. 
Szép énekhangjuk, jó fellépésük volt, kórusokban énekeltek és 
színdarabokban szerepeltek. A lányok, Vilma és Ilona a Mária 
Kongregáció vezető tagjai voltak, Sándor a Tűzoltóegyesület 
tagja, cserkészparancsnok is volt, valamint nemcsak szerepelt 
színdarabokban, de rendezte is a darabokat.  

A magyarországi óra- és ékszerboltok államosítását 1949. 
december 28-án határozták el. Az államosítás 212 órást és 
ékszerészt érintett, valamint az ötvös mesterek munkáját is 
lehetetlenné tették. Igaz, a háború utáni pénztelenségben az 
emberek inkább el akarták adni az ékszereket, nem volt vásárló. 
1950 tavaszán az egész országban ugyanazon a napon, az összes 
óra- és ékszerboltban váratlanul történt az állami tulajdonba 
vétel. 1950-től Óra és Ékszerkereskedelmi Vállalat néven 
működtek az üzletek, a boltokban sokáig csak használt órákat 
árusítottak. Zircen ekkor megszűnt az ékszerárusítás, csak 
javítani való órákat vállaltak. 

Az államosításkor a Droksch boltból több mint 3 kg 
fazonaranyat és több, mint 4 kg ezüstöt vittek el. Kárpótlásul pár 
száz forintot kaptak, ami egy ideig a család élelmezésére volt 
elég.  
 
Köszönet Droksch Anikó segítségéért. 

      
 Cuhavölgyi Klára 

 
 
Felhasznált irodalom: 
 
 Borenich Péter: A Scherer család történetéből. Kézirat 
 Zirc és Vidéke korabeli számai 

 
A Droksch bolt 1935-ben. Az ajtóban áll Droksch Adolf, mellette Kellermayer 
Anna. A fiatalember Kasper János, mellette a kislány Kasper Sári 
 

 
Droksch Adolf, felesége, Kellermayer Anna és gyermekeik, Vilma, Sándor, 
Ilona, 1920-as évek  
 

 
Droksch Sándorné Winkler Anna, Wilde Magdolna (Dudi) és Kőrös Ilona, 
1940-es évek 
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A betlehemi csillag nyomában 
 
Partnereivel közösen játékos túrát szervezett karácsony 
előtt az Erdélyi Baráti Kör Egyesület a Betlehemi csillag 
nyomában címmel.  
 

A Szentcsalád útját megismertető 
családi játékunk célja az volt, hogy a 
csillagot követve mindannyian 
megérkezzünk Betlehem városába, ahol 
már várt ránk Mária, József és a KisJézus.  

A játék állomásain a résztvevő 
családok találkoztak hírhozó Angyalokkal, 
Napkeleti bölcsekkel, a pásztorokkal, de 
még a gonosz Heródessel is. Az út tele volt 
rejtvényekkel és kihívásokkal, de a 
jelmezes szereplők végig segítettek a 
feladatok megoldásában, amiért 
ajándékokat is adtak mindenkinek. 

A program hetében December Apó 
megmutatta hatalmát, így az eredetileg a 
Pintér 5 km-es körtúra útvonalán tervezett 
erdei túránkat a kedvezőtlen időjárás miatt 
a Könyvtár – Piac – Múzeum – Könyvtár útszakaszra 
kunkorítottuk le. Játékos túránk állomásait – a rossz idő ellenére 
is – több mint harminc kisgyermek, anyuka, apuka és nagyszülő 
járta végig: a többségében zirci családok mellé érkeztek Dudarról 
és Csetényből is résztvevők. Mindannyian új tudással is, de 
főként sok-sok szeretettel és ajándékokkal gazdagodtak, és ahogy 

az egyik anyuka mondta: „megkönnyeztem a Betlehembe vezető 
utat”. 

A könyvtári „Betlehembe” megérkezett családok sok-sok 
angyalkát, karácsonyi asztali dekorációt és díszeket készítettek a 
kézműves foglalkozáson Litter Beával és a cserkészekkel: 
Kondoráné Lehel Ágival, Béresné Arankával. A gyerekek 
örömmel kapcsolódtak be a Wolf Sarolta és Ujvári Ivett által 

vezetett, játékokkal tarkított táncházba, 
melyhez a zenéről Ujvári László 
Lehel gondoskodott. Kora reggeltől főzte 
nagy fazékban a finom ragulevest a 
veszprémi és zirci vöröskeresztes 
csapat: Csoma Zoltán (Veszprém Megyei 
Vöröskereszt elnök), ifj. Magyar László 
és Magyarné Anikó (Zirci Területi 
Szervezet vezető, megyei koordinátor). 
Délben megterítettünk, és mindenkit 
vendégül láttunk egy tányér finom 
levesre és forró teára. 

Ebéd után a gyerekek közös 
énekléssel várták a színpadra Écsi 
Gyöngyit, és a „Gyertek velünk 
Betlehembe!” című interaktív 
mesejátékát, amelybe szinte az első 

perctől bevonódtak a gyerekek és a szülők is: ők lettek a 
pásztorok és angyalok, ők adták össze az ajándékokat, és közösen 
járták be a hosszú utat Betlehemig, hogy ott mindannyian együtt 
köszöntsék a Jézuskát. Velük együtt mi is gazdagodtunk a 
közösen megélt adventi élményekkel, mindenkinek bőven jutott 
szeretetből és ajándékokból is. ENCZ ILONA 

 
 
EGY ADVENTI DÉLUTÁN 
A SZENT BERNÁT 
IDŐSEK OTTHONÁBAN 
 
Amikor három évvel ezelőtt, advent 
utolsó szombatján – az Erdélyi Baráti 
Kör kezdeményezésére, a Bakonyi Finn 
Barátokkal közösen – ellátogattunk a 
Szent Bernát Idősek Otthonába, azt 
terveztük, hogy ezt a megkeresést 
minden évben megejtjük. A közösen 
átélt karácsonyi ünnepvárás hangulata 
vendégeknek, vendéglátóknak igazi 
feltöltődést adott, jó volt ott lenni! 
Aztán a sors, a világjárvány felülírta 
terveinket. Két évet kellett várni arra, 
hogy az adventi időszakban újra 
bekopogtathattunk az Otthonba.  

Öröm volt látni, hogy az ott lakók, 
akik tudtak, mindnyájan eljöttek 
hívásunkra, az ebédlőből kialakított 
fogadóterem zsúfolásig megtelt. De mi, 
„vendéglátók” is igyekeztünk a háromévi 
meglepetéseket túlszárnyalni. 
Finomabbnál finomabb sütemények 
kerültek elő a baráti körös asszonyok 
dobozaiból, hogy az illatosan gőzölgő 
tea mellé odavarázsoljuk a karácsonyi 
ízeket, a hajdani készülődések fahéjas 
illatú konyháinak emlékét. 

Az intézményvezető, Takács Réka 
igazgató asszony üdvözölte az Otthon 
lakóit, a finnbarátok és erdélyi barátok 
tagjait, és megköszönte, hogy ismét 
gondoltunk rájuk, az ott élőkre, 
színesítve a karácsonyra készülődés 
ünnepi eseményeit. Mivel is lehetne egy 
rövid ünnepi „műsort” megnyitni, mint 
Ady Endre csodálatos, Karácsony című 
versével, amit Stenger Kató adott elő. 
Ez a vers mindig könnyeket csal a 
szemembe, a gyerekkort, a tisztaság, a 
jóság üzenetét közvetíti: „Az én kedves 

kisfalumban / Minden szívben / Csak 
szeretet lakik máma.”  

Nehéz volt megszólalni ezek után a 
szép gondolatok után. Az Erdélyi Baráti 
Kör Egyesület nevében – Horváth 
István elnök helyett, aki hivatalos 
elfoglaltsága miatt nem tudott jelen 
lenni – én köszöntöttem a jelenlévőket: 
„Látogatásunkkal szeretnénk kifejezni 
tiszteletünket, nagyrabecsülésünket, 
fejet hajtva az önök bölcsessége, 
élettapasztalata előtt.” Rövid 
köszöntőmben pár mondattal 
egyesületünk munkáját is bemutattam: 
– „…a mi munkánk eredménye volt 
nyáron a derceni és baróti fiatalok 
vendégül látása és fellépéseik 
szervezése, többek között itt önöknél, az 
Otthonban is.” 

Wenczel Zsuzsa, a Bakonyi 
Finnbarátok Egyesület elnöke 

bemutatta Pro Urbe-díjas egyesületét, 
aktív munkájuk mozgatórugóját így 
összegezte: „Tesszük ezt szívből, 
szívesen, szolgálatkészen, önzetlenül. 
Azzal a hittel, meggyőződéssel, hogy 
érdemes, mert mi többek, erősebbek 
leszünk általa.” 

Karácsonyi énekek csendültek fel 
német és magyar nyelven a 
Nagyesztergári Német Nemzetiségi Kör 
Egyházi Kórusának előadásában, amit 
több alkalommal a hallgatóság együtt 
énekelt az előadókkal. Köszönjük nekik 
a felemelő műsort, Schöffer Zoltán 
atyának pedig a munkáját, amivel a 
kórus felkészüléseit irányítja.  

A „Szállást keres a Szent Család” 
adventi ájtatosságot az Olaszfalui 
Imaközösség imádkozta, énekelte el. 
Ádvent heteiben sok helyen hagyomány 
ez a közösségi ünnepvárás. A Szent 
Családot ábrázoló kép, festmény, melyet 
előzőleg megáldanak a templomban, 
egy-egy napra egy befogadó családhoz 
kerül. Az ünnepvárásban résztvevő 
családok közös imádkozással, énekléssel 
– amelynek szövege kötött – tovább 
adják egymásnak a „Szent Családot”. Így 
minden nap találkoznak, így kerül a 
„Szent Család” minden nap újabb 
befogadó családhoz. Az előimádkozó 
fohászait itt is az imaközösség tagjainak 
és a hallgatóságnak közös imája kísérte: 
„Jézus, Mária, József” hallgassa meg 
könyörgésünket.  

Egyesületünk szerény ajándékkal 
köszönte meg a műsorszámokat a 
szereplőknek, és – meglepetésként – 
mindnyájan kaptunk az Otthon lakói 
által készített jókívánság-képeslapot. 
Ezután jó szívvel kínáltuk 
süteményeinket, és kellemes hangulatú 
beszélgetéssel telt az idő az idősek 
társaságában. SZTANA ÉVA 

A játékos túra egyik állomása a Reguly Antal Múzeum volt 
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Megyei kitüntetésben 
részesült Vintze Regina 
 
A zirci sportlövő, a Komárom VSE versenyzője 
szövetségi kategóriában kapott elismerést Veszprém 
megyétől egész éves kiemelkedő teljesítményéért. 
 

A Veszprém Megyei Sportdíj-átadó Gálára hagyományosan a 
Megyeháza Szent István termében került sor.  

Vintze Regina méltatásában felsorolták az idei 
kiemelkedőbb eredményeit: tagja volt az ifjúsági Európa-
bajnokságot nyert magyar csapatnak és az egyiptomi 
világbajnokságon is képviselte hazánkat. Az ifjúsági Országos 
Bajnokságokon egyéniben ezüst- és bronzérmet is szerzett, 
csapatban pedig saját korcsoportja mellett a juniorok között is 
felállhatott a dobogó legmagasabb fokára. A lengyelországi 
junior Európa-bajnokságra is kvalifikálta magát. Újabb és újabb 
egyéni csúcsokkal múlta felül korábbi teljesítményét a különböző 
versenyeken.  

A sportlövőt egy eszéki verseny elszólította az ünnepélyes 
pillanatoktól, a díjat távollétében édesapja vette át. Jelen volt 
édesanyja és korábbi edzője, Varjas József, aki jelölte őt a 
kitüntetésre. Reginát jóleső érzéssel töltötte el, hogy gondoltak rá 
a jelöléssel és elismerték a teljesítményét. Útban volt 

Horvátország felé, amikor méltatták őt a Megyeházán. Jól 
sikerült számára az eszéki verseny, az első nap új egyéni csúccsal 
került be a junior döntőbe, ahol a hatodik helyen zárt. Ezt 
megelőzte még egy zágrábi és egy belgrádi viadal is. A szerb 
fővárosban nehezítette a dolgát, hogy új fegyverrel kellett 
céltábla elé állnia, eredményként könyveli el, hogy négy 
köregységgel sikerült felülmúlnia előző napi teljesítményét.  

Az idei esztendő az EB-re való kvalifikáció jegyében indul. 
 

 

Újévi Sporthíradó: 
Acél-Vakond 
Kerékpáros 
Sportegyesület 
 
Az Acél-Vakond Kerékpáros 
Sportegyesület tagjai a tavalyi 
évben is képviselték hazánkat a 
Gran Fondo világbajnokságon, 
melyet ezúttal Olaszországban 
rendeztek meg. Erről és a további 
terveikről is beszélt az újabb 
mozgalmas esztendőt maga 
mögött tudó és a hazai amatőr 
kerékpáros élmezőnyhöz tartozó 
egyesület vezetősége évértékelő 
riportunkban.  
 

Tavalyelőtt nem akármilyen 
eredmény született a zirci egyesület 
részéről a Nemzetközi Kerékpáros 
Szövetség Hosszútávú Világ-
bajnokságán: Matuz Etelka harmadik 
helyezést ért el, kiemelkedő 
teljesítményét önkormányzatunk is 
méltányolta az év sportolója díj 
odaítélésével.  

2022-ben négy fővel vágtak neki a 
rangos megmérettetésnek, amelyen a 
világ minden részéről a legjobb 
hosszútávos országúti kerékpárosok 
indulnak – tudtuk meg Orosz Péter 
elnöktől. Kiemeli, hogy valamennyi 
versenyzőjük célba érkezett a több száz 
résztvevőt felvonultató nemzetközi 
mezőnyben, sőt Tajthy Ferenc az első 
húsz között végzett, Apró Csaba 
hasonlóan jó eredményt ért el, Varga 
Kornél és Ábel Melinda is tisztességesen 
helytállt a kategóriájában.       

A klubvezető a számok nyelvén is 
ismertette versenyzőik remek 
teljesítményét, amire természetesen 
nagyon büszke. A világbajnokságot 
megelőző kvalifikációs verseny egy 150 
kilométer hosszú, 2000 méter szintű 

pályán zajlott, az itáliai rendezőség 
azonban ennél magasabbra tette a lécet: 
a kijelölt távban nagy különbség ugyan 
nem mutatkozott, viszont csaknem a 
duplájára emelkedett a szint, mintha 
közel a Mount Everest feléig tekertek 
volna fel a bringások, ami bizony még a 
profi országúti versenyzőket is komoly 
kihívás elé állítja.  

A koronavírus-világjárvány okozta 
korlátok tavaly nyárra teljesen 
felszabadultak, szinte minden hétvégén 
rajthoz álltak a Bakony Vakondjai: 
időfutam-versenyek, csapatversenyek, 
országos bajnoki futamok kísérték végig 
az év legmelegebb időszakát, mely 
Zalakaroson csúcsosodott ki: az 
üdülőváros időjárása azonban kevésbé 
emlékeztetett a strandszezonra, a 
bringásoknak szakadó esőben, alaposan 
lehűlt időben kellett helytállniuk a 
nyeregben. Mindezek ellenére majdnem 
az egyesület összes tagja részt vett a 
Tour de Zalakaroson. 

Országos bajnoki cím, illetve 
kiemelt versenyen dobogós helyezés 
kevesebb született az elmúlt évben a 
megszokottnál, ami azzal magyarázható, 
hogy az utánpótlás versenyzőik közül 

szinte mindenki feljebb lépett egy 
korosztállyal, de így is mintegy 
nyolcvan-száz éremmel gyara-
pította gyűjteményét a harmadik 
versenyszezonját lezáró zirci 
kerékpáros csapat. 

Az elért eredményekben 
elévülhetetlen érdemei vannak 
Galaczi Miklós csapatvezetőnek, 
aki profi kerékpárversenyzői 
múltját is nagyszerűen tudja az 
egyesület szolgálatába állítani. Ő az, 
aki kidolgozza a stratégiát egy adott 
versenyre, figyelembe véve a pálya 
tulajdonságait és a versenyzők 
adottságait. Hangsúlyozza, hogy 
esetükben amatőr kerékpárosokról 
van szó, ugyanakkor igyekeznek 
professzionális szellemben fel-

készíteni őket a különböző 
megmérettetésekre, aminek akár a 
későbbi pályafutásuk során is nagy 
hasznát tudják venni.  

A csapatvezető természetesen örül 
az eredményes szereplésnek, 
ugyanakkor hozzáteszi, számára nem a 
győzelem és a dobogó az elsődleges, 
sokkal fontosabbnak tartja a 
csapategységet, az összetartást és az 
egyesület kijelölt stratégiájának 
fegyelmezett betartását.    

Orosz Péter örömét fejezi ki, hogy 
folyamatosan erősödik az egyesület, 
egyre nagyobb az érdeklődés az 
irányukba, ami nagyban betudható 
versenyzőik eredményes szereplésének. 
A hazai amatőr kerékpáros egyesületek 
népes táborának ranglistáján előkelő 
helyet foglalnak el a zirciek, és azon 
vannak, hogy idén az első öt között 
végezzenek, de ha ez nem sikerül, akkor 
sem lesznek csalódottak – szögezi le a 
klubvezető, aki szintén a csapategységet 
helyezi előtérbe mindenekelőtt. Az elit 
csapat minél magasabb szintre történő 
fejlesztése mellett távlati céljaik között 
említi a zirci és környékbeli fiatalok 
edzéslehetőségének a biztosítását. KG 

Ábel Melinda (balról) a MASTER OB-n második helyezést ért el, a hölgyek 
között ő képviselte a zirci színeket a világbajnokságon (Fotó: Egyesület)  

 


